Vraag Antwoord Scores

Vroegmoderne tijd

6 maximumscore 4
Kern van een juist antwoord is:
De opdracht aan Columbus past bij:
* 'de expansie van de christelijke wereld naar buiten toe, onder andere
in de vorm van de kruistochten' (of een omschrijving daarvan) 1
* want Isabel en Ferdinand geven hem de opdracht na te gaan hoe het
christendom in India kan worden verspreid / hoe de vorsten van India
kunnen worden bekeerd 1
* 'het begin van de Europese overzeese expansie' / 'het veranderende
mens- en wereldbeeld van de renaissance en het begin van een
nieuwe wetenschappelijke belangstelling' (of een omschrijving
daarvan) 1
» want door de ontdekkingsreizen konden Europese landen hun gebied
uitbreiden / want Columbus onderzoekt of de wereld rond is door naar
het westen te varen 1

7 maximumscore 2

Een juist antwoord bevat de volgende elementen:

* De bron illustreert de algemene afwijzing van de strenge
kettervervolging / de strenge straffen die door de Raad van Beroerten
worden uitgesproken 1

+ Dit draagt bij aan het uitbreken van de Opstand doordat ook
katholieken afwijzend staan tegenover het optreden van de (Spaanse)
autoriteiten (waardoor de aanhang van de Opstand groeit) 1




Vraag

10

1

12

Antwoord Scores

maximumscore 1

Kern van een juist antwoord is dat Filips Il de hertog van Alva terugroept
om de rust te herstellen / om niet al zijn aanhang in de Nederlanden van
zich te vervreemden.

maximumscore 4
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* De verhuizing van Le Maire naar Amsterdam in 1585 (1) past bij de val
van Antwerpen, wat een onderdeel is van 'het conflict in de
Nederlanden dat resulteerde in de stichting van een Nederlandse staat'
/ 'de protestantse reformatie die splitsing van de christelijke kerk in
West-Europa tot gevolg had' (of omschrijvingen daarvan) 2
* Le Maire gebruikte zijn uit handel verkregen kapitaal om te speculeren
in VOC-aandelen (3). Dit past bij 'wereldwijde handelscontacten,
handelskapitalisme en het begin van een wereldeconomie' / 'de bloei in
economisch opzicht van de Republiek' (of omschrijvingen daarvan) 2

Opmerking
Alleen aan een juiste combinatie van kenmerkend aspect en gebeurtenis
worden scorepunten toegekend.

maximumscore 3
Uit het antwoord moet blijken dat:
* in 1588 de aanval van de Spaanse Armada werd afgeslagen 1
* Hierdoor werd het gevaar van een Spaanse verovering van Engeland
afgewend, waardoor Engeland (als bondgenoot) de opstandige
gewesten kon blijven steunen 2

maximumscore 3
Kern van een juist antwoord is:
* De verplaatsing van het bestuurscentrum naar Batavia (door J.P. Coen
in 1619) / de grotere deelname aan de inter-Aziatische handel 1
» zorgt voor een groeiend scheepvaartverkeer daarnaartoe, wat in de
tabel zichtbaar is in het groeiend aantal schepen naar Batavia na 1620
/ het grotere aantal schepen dat in Azié blijft, waaruit blijkt dat dit een
succesvolle beleidswijziging is 2

maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken dat:
* het Verlichtingsideaal dat de revolutionairen hiermee nastreefden was
de opvatting dat alle mensen gelijk waren / dat er geen speciale
privileges mochten bestaan voor de adel 1
* het doel voor de revolutionairen was dat zij hiermee steun wilden
krijgen van de gehele bevolking / de macht van de adel probeerden te
breken / de boeren in Frankrijk achter de revolutie probeerden te
krijgen 1
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